

Miércoles 1.º de Enero de 1919

## QUINTAS

### Sustituciones para Africa

Única Agencia que dispone de un numeroso stok de hombres sustitutos, convenientemente documentados y útiles para permutar.

Seriedad en el exacto cumplimiento de todas las obligaciones

### GARANTÍAS SÓLIDAS

Informarán: Gran Vía del Marqués del Turia, número 69, entresuelo, izquierda. Despacho Valencia. Teléfono 1.531.

Zonas de Alcala, Castellón, Játiva, Tortosa, Valencia y Vinaroz

## MALES SECREOS

Purgaciones, se cortan en dos días con las «cápsulas Koch», 3 pesetas. Llagas, bubones, «Pomada Koch», 3 pesetas. Para limpiar la sangre de hemorroides, «Depurativo Koch», cura rápida, secreta y sin peligro. Venta en Valencia: Botica «San Antonio, Mercado, 71; Gamit, San Fernando, 34, y otras. Prospectos gratis. Clínica San Vicente, 102, 1.º

## ELIXIR GOMENOL CLIMENT

TOS — CATARROS — RESFRIADOS

## Sabañónfugo

RAPIDA FUGA DE LOS

## Sabañones

De venta: En farmacias y droguerías

## OTRA CRISIS

## La actitud de Cataluña

Se había nuevamente de crisis. Después de un viaje—cuyos supuestos triunfos va borrando la realidad—el conde de Romanones se ve en el trance de tener que abandonar el Gobierno. Se habla de una nueva concentración de los liberales, de la probable disolución de Cortes, hasta del advenimiento de las derechas al poder. Todo d'aparate nos parece posible. Lo que no tiene remedio es el pronto derrumbamiento del régimen.

Cada crisis deja en peor situación los negocios nacionales. Esta que va a surgir pone ya las cosas en los últimos límites de una catástrofe inevitable. Sea cual fuere la solución que se le dé, la gravedad subsistirá. La provea la cuestión de Cataluña. Esta es, por lo menos, la causa inmediata, la que se advierte a primera vista. En realidad se trata de la descomposición de la España vieja; de la España de los Austrias y Borbones; la del caciquismo más desenfundado y las cínicas oligarquías.

Según nuestras noticias, los representantes de Cataluña van a adoptar una resolución violenta, heroica. Consultados que sean nuevamente los ayuntamientos, se reunirá la Asamblea y acordará implantar la Autonomía, desentendiéndose del Gobierno. Se añade que, desde luego, los representantes de la Liga, están dispuestos a adoptar esta actitud.

Nos ha parecido ver cierta vacilación, determinadas vaguedades en la actuación de los regionalistas catalanes. Y lo atribuímos al deseo de ver si pacíficamente, por medio de conciliabulos, esgrimiendo las armas de la política corrompida, conseguían algo de lo que piden públicamente. Si así fuera, Cataluña sabría al fin, dar su merecido a quienes la engañaron otra vez.

Parece, sin embargo, que por ahora, están todos, derechas e izquierdas, conformes en desahogar de todo poder y obrar por su propia cuenta.

En tal caso, la revolución habrá comenzado. Entraremos en un período de honda agitación y renovación fecunda, al fin del cual sólo la República será posible. Lo exigen los múltiples problemas interiores que no tienen solución dentro de la monarquía. Lo demandan imperiosamente todas las magnas cuestiones que planteará la Conferencia de la Paz, de la que puede España esperar su reconstitución y un hermoso porvenir, si sabe darse un régimen realmente democrático.

De otra suerte habrá que temblar por nuestro futuro.

## DE SAGUNTO

### Los crímenes del carlismo

El día 24 del corriente, 45 aniversario del fusilamiento de nuestros conciudadanos los liberales saguntinos por las horridas carlistas de Bechí, fueron depositados los restos de aquellos mártires en el panteón que este Ayuntamiento les ha erigido en el Cementerio de aquella villa.

slar las coronas que los expedicionarios llevaron como homenaje a la memoria de aquellos mártires, regresó la comitiva a las Casas Consistoriales, cuyos balcones, estaban engalanados, y desde uno de ellos, y en nombre de Sagunto y su alcalde, dirigió la palabra el concejal republicano don Faustino Caruana, quien con frases de tierna emoción recordó los hechos allí ocurridos en 1873, que fueron precedidos por su padre.

Terminó su breve y sentido discurso, diciendo que aquel crimen ha servido para que Sagunto y Bechí se amen, eternamente, dando un viva Bechí, que fué contestado con otro viva Sagunto, lanzado por todos los bechineses.

A las 6.30, y en automóvil, regresó la comisión de este Ayuntamiento, siendo despedida con vivas y aclamaciones, quedando sumamente encantados del espíritu liberal del pueblo y agradecidísimos por tanta deferencia.

Por no haber tren para regresar aquella noche, quedaron allí el resto de los expedicionarios, y continuaron las atenciones para con ellos, oyendo de labios de los hombres y mujeres mayores de 55 años el relato de aquel gran crimen carlista que ellos tienen presente y no saben cómo calificar, por lo monstruoso.

El día 25 por la mañana llegaron aquí los que no pudieron hacerlo el día anterior, quienes no olvidarán nunca el comportamiento que con ellos observó el Ayuntamiento y pueblo de Bechí, deseando tener ocasión de corresponder dignamente.

## CASA ALFARO

Desea a sus clientes y amigos un feliz y próspero Año nuevo.

PARA «EL PUEBLO»

## DE PARÍS

## RUMORES

Los «calañeses» van a fundar en París un «Centro nacionalista catalán». Esta noticia no la he leído en «La trinchera catalana», periódico separatista que circula entre la Legión extranjera, sin que nadie sepa de dónde viene. Lo sé porque hace días, un «trinchera» escapado de los altos del Páramo, vino a mí llevando miseria y creyéndome pasante de Ventosa, me pidió una recomendación para ver si le nombraban portero del «Centro» en proyecto.

«Trinchera» amigo—le dije—, yo no soy catalán ni conozco a los fundadores de ese Centro. El único que podría darle a usted una recomendación eficaz, sería el diputado francés Emmanuel Brouse, o monseñor Chauvet. Vaya a verlos, y si le preguntan por mí diga que me he mudado.

Partió el «trinchera» y ya no me acordaba de él cuando ayer tarde, día de Navidad, me anunciaron su visita. Trabajo me costó reconocerle. Ya no era un «trinchera», sino un «señorito bien», sin otra nota discordante en su indumentaria que la reciente barretina que le caía sobre la frente.

—¿Se extraña usted verme con barretina? Algo me molesta ir con ella, pero los fundadores del Centro me han obligado. Dígame que es la mejor propaganda.

—De manera que ya está usted colocado. Enhorabuena. ¿Y qué se miente por esos andurriales catalañistas? ¿Qué dicen del viaje de Romanones?

—Dígan que ha venido a vender Marruecos. —«Redeu, noy!» —Como usted lo oye. Romanones ha propuesto vender Marruecos por 1.500 millones de pesetas.

—¿A quién? —A Inglaterra. Y a condición, además, de que Inglaterra nos devuelva Gibraltar. —Y las islas Baleares. —No; las islas Baleares son para Cataluña. —«Redeu, noy». Que todavía no existe Cataluña.

—Si, existe sí. Como ya ya están disputando sobre quién será el consúl de Cataluña en París. Anoche cenaron con Ventosa los cinco o seis que se consideran con derecho al cargo.

Hubo una pausa: Mi interlocutor dió unas cuantas vueltas a la barretina entre las manos, y acabó convirtiéndola en una especie de colador de café. Yo le observaba y vi que era pie-a de gran embarazo. Indudablemente, quería decir algo y no se atrevía. Luego, maquinalmente, se cubrió la barretina, sacó un cigarrillo le encendió, volvió a descubrirse, y con la primera chupada dió un suspiro.

—Si desea usted algo—le dije—no se entreda en las barras catalanas. Hable. —¿Es usted periodista? —No—le respondí—; lo era ó lo fui. Ahora escribo de vez en cuando en EL PUEBLO.

—Es lo mismo. —No. —Hubo otra pausa. La barretina sufrió nueva transformación.

—Mire usted—comenzó diciendo—; yo soy catalán y despo, naturalmente toda clase de mejoras y de libertades para Cataluña. Soy regionalista, pero separatista, no. Yo lo que veo y oigo entre la gente que me rodea desde hace días, me disgusta profundamente. Se habla de separatismo, de anexión; se alude a la guerra de Cuba para demostrar que Cataluña fué partidaria de los Estados Unidos contra España; en una palabra; se hace labor antiespañola día y noche, apelando a toda clase de procedimientos, desde la amenaza a la adjudicación.

—¿Y qué quiere usted hacer? —Renunciar a la protección que me han dado, y ganarme la vida en otra parte. Soy catalán, pero antes que catalán soy español.

—Maia recomendación es esa en estos tiempos—le dije—. En París, todo el que no sea catalán ha de vivir un poco aislado. Hasta hoy los únicos asociados son los catalanes, y justo es decir que los catalanes se ayudan entre ellos; lo contrario de lo que ocurre con los no catalanes. De todas maneras, si

quiere usted trabajar, le daré una recomendación.

—¿Trabajar? Sí, según el trabajo. Porque yo, sabe usted, no estoy muy acostumbrado. —Comprendo—le dije—. Pues en esas condiciones, siga usted mi consejo y hágase separatista catalán. Produce más.

M. GARCIA RUEDA.

26-XII-18.

## Angulano en Valencia

Ayer por la mañana llegó a nuestra ciudad nuestro estimado amigo el diputado socialista Daniel Angulano. Visitó el Centro Socialista y la Casa de la Democracia, donde conversó con amigos y correligionarios. Hoy saldrá para Alicante, desde donde regresará a Valencia. Reciba nuestro saludo cordial.

## EL PUEBLO saluda cordialmente a sus correligionarios y lectores con motivo de la entrada de año nuevo y les desea toda suerte de venturas.

Las circunstancias nos obligan además a saludar al año que hoy nace, como el más culminante en la historia de todos los tiempos, ya que es el año en que la victoria de los pueblos aliados dictará a la humanidad leyes más justas que las presentes y procurará implantar una paz inquebrantable.

Al propio tiempo exteriorizámos nuestras vivas ansias de que España se redima por medio de la muerte de un régimen que tantas desdichas ha llevado a la querida patria.

## TEATRO PRINCIPAL

# El homenaje de Valencia a los aliados

Para el monumento a los héroes de la gran guerra :: :: :: :: ::

Estreno del drama :: :: :: ASPECTO DEL TEATRO

El vestíbulo y las escaleras habían sido adornados con plantas y arbutos por los lajados municipales. La sala, espléndida de luz y de color, ofrecía deslumbrante aspecto, adornados los palcos con las banderas de las naciones Aliadas, la de España y la de la República.

En palcos plateas y principales veíase a los cónsules y representantes de las colonias de: Francia, Estados Unidos, Bélgica, Bolivia, Brasil, Costa Rica, Cuba, Santo Domingo, Italia, Inglaterra, Guatemala, Haití, Nicaragua y Panamá; vicecónsules de Bolivia, Francia, Guatemala, Portugal y Nicaragua.

Capitán general, Casa de la Democracia, Círculos Liberales de los distritos del Teatro, Ruza, Hospital, Vega Alta, Círculo Liberal Albieta, Casino Republicano Radical Español y Juventud de Unión Republicana.

El Ayuntamiento en Corporación, presidido por el Alcalde accidental don Fidel Gurrea; numerosos concejales, diputados a Cortes y provinciales.

El Heno era rebosante, estupendo, como correspondía a la trascendencia de la fiesta. Un Heno y una expectación que recordaba los acontecimientos memorables celebrados en el Principal: las noches de Julián Gayarre, Antonio Vico, Rafael Calvo, Titta Rufio.

Causó honda impresión desde las primeras escenas, en que se presente la magnitud del drama que va a desarrollarse en el transcurso de unas horas: desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde de un día de Agosto de 1914.

Obra de circunstancias, reflejo de uno de tantos episodios de que ha sido escenario Bélgica, la mártir del drama de Maeterlinck simboliza la exaltación del patriotismo, la dignificación de un pueblo oso de sus derechos y su independencia, que pudo conservar la integridad de sus monumentos, sus fábricas y sus campos, la sangre de sus moradores a cambio del sometimiento, que equivalía al deshonor.

La acción se desenvuelve en casa de Cirilo Frandes, donde transurren los tres actos, von Bele, Alcalde de StImond, pueblo de Flandes, donde transurren los tres actos. Cirilo es un ciudadano ejemplar, de holgada posición, que cuida con tanto esmero la buena administración de sus conciudadanos como de cultivar, seleccionándolas, diversas variedades de uvas y flores. Con él viven su hija Isabel, esposa del alemán Otto Hilmer, quien al estallar la guerra se incorporó a las en su país, como teniente de la reserva; Flois, mancebo é hijo menor del Alcalde y Claus, un anciano obrero horticultor, a quien su amo estima y considera como de la familia.

Ya han llegado a StImond tristes nuevas de la invasión del país por los alemanes, y a poco aparece en escena Juan Gilson, un patriota, que viene herido a consecuencia de una batalla con los invasores y que suena como éstos se hallan próximos al pueblo. ¡Ah! los estragos y los crímenes que han cometido en Archot; Dinan y Lovaina. Al frente de la horda, y entre los o-

ciales, viene el teniente Otto el yerno del Alcalde. Este s'entese desfalecer al pensar que el marido de su hija pueda ser el verdugo de StImond.

Llegan los alemanes: El comandante Barón von Rochow y los tenientes Karl von Schaumburg y Otto Hilmer entran en casa del Alcalde; el jefe previene a éste que ha de procurar alojamiento a la tropa, y para ellos tres en su propia casa; además lo hace responsable de cualquier agresión que pueda intentarse en el pueblo contra los soldados.

El Alcalde reprocha a Otto su proceder: acaso lo han escogido para ir contra el pueblo, porque le es conocido en sus menores detalles.

—¿Qué se le va a hacer, es la guerra! —Sí, es la guerra. ¡Y quién la ha provocado!

Isabel acoge, sorprendida, primero, y luego amorosamente a su marido, pensando que su calidad de oficial alemán hará más soportables los rigores de la invasión.

De pronto suena una detonación: en el jardín de la casa ha caído, la cabeza atravesada por un balazo, el teniente Karl, que entre los suyos estaba calificado de cruel: una mala persona.

El comandante, iracundo, exige del Alcalde la presentación del culpable, dándole de tiempo hasta las seis de la tarde. Si a esa hora no ha parecido, a las siete será fusilado el Alcalde de StImond. Además, como castigo, el pueblo pagará 500.000 francos de contribución y dos millones de multa.

Próximo al lugar donde cayó el teniente Karl ha sido sorprendido el viejo criado Claus, a quien la soldadesca maltrata, causándole heridas en la frente y la boca. Aparece como presunto culpable, supuesto que rechaza altiva y dignamente el Alcalde: ¡tiene 40 años a su servicio y en ningún momento dejó de ser hombre pacífico y honrado; además, en el pueblo no hay arma de fuego, y el herido lo ha sido por bal de fusil. ¿No habrá aprovechado el momento cualquier soldado para vengar agravios de ese teniente que tiene fama de cruel? No obstante, interrogará a Claus; éste persuade al Alcalde de su inocencia. Pero puesto que ha de haber una víctima, y en defecto del culpable habrá de ser ejecutado el Alcalde él, Claus, un viejo que no tiene familia que le lloré ni hace falta en el pueblo, se ofrece al sacrificio para salvar a su amo.

Esta escena es de una belleza y de un emoción insuperables.

Opónese el Alcalde a la ejecución de su fiel capataz; trata de convencerlo Otto, que lucha entre los rigores de la disciplina y el deseo de evitar un día de duelo a la familia ¡Ah!, él conoce al comandante que fusilará sin piedad a Claus, al Alcalde, a quien sea; para justificar que la muerte de su súbdito dinado no ha quedado impune.

A partir de aquí se desarrolla una lucha terrible en el seno de la familia. Maeterlinck pone en labios del honrado Alcalde los conceptos más elevados y altruistas, abominando la iniquidad que se le propone; cómo, deja que ejequen a su fiel criado a sabiendas de que es inocente! No, irá él al sacrificio, caiga la maldición del mundo y de la Historia sobre Alemania.

El drama adquiere proporciones de gigantescas, cuando el teniente Otto anuncia que el comandante, como queriendo probar el grado de obediencia a la disciplina ha ordenado que sea él, el propio Otto quien mande el piquete que ha de fusilar a Claus.

—¡Tú! ¡Tú, el asesino de mi padre! ¡Ala! pero tú te negarás! ¿Verdad, Otto mío?—exclama Isabel.

—No puedo. Si tú lo mandas negaré la obediencia al mandato; pero, como tu padre será fusilado.

—Pues bien, yo muero junto con mi padre, y conmigo el ser que llevo en la entrañas: ¡tú hijo!

La obra está al terminar. El Alcalde de StImond aparece como rodeado por un nimbo de gloria: el amor a su patria, al pueblo que administra; el sentimiento de la responsabilidad que contrae si consiente el estéril sacrificio de su hijo, le dictan palabras de amor sublime. Encuentra el acento doloroso y persuasivo a un tiempo para disuadir a Otto é Isabel de su loco empeño.

—Yo moriré y tú, Otto, mandarás el piquete que ha de fusilarme.

Unos momentos de estupefacción en la hija, salen de la estancia el padre y el teniente, y a poco suena una descarga: el Alcalde de StImond ha sido ejecutado a la orden de mando del teniente Otto.

Aparece éste en escena, humillado anodado, y su esposa, con inaudito furor, como enloquecida, lo repudia, lo escupe.

—¡Vete, vete! ¡Asesino de mi padre!

Maeterlinck y bueno de Cirilo von Bele. Pero Maeterlinck es único en el arte de las emociones hondísimas, acaso superior a Shakespeare, y de aquí la sensación que nos produce la obra, teatralmente inédita para los europeos. Sencillamente grande en la concepción del personaje central, admirable de sus figuras en el carácter de las cinco ó seis figuras que intervienen en el episodio, fúsga sin excesos de agritud a los alemanes actores en la tragedia, guardando el anatema y la maldición para quienes la provocaron.

Las escenas finales, por lo mismo que el espectador las cree de una realidad fuera de toda duda, revisitan la heroica solemnidad de lo patético, y el apóstrofe postero de Isabel al ejecutor de su padre marca la separación absoluta, el divorcio eterno entre Bélgica y Alemania.

Nada hay que trascenda a mí mismo en el drama; el espectador advierte, con sólo el contraste entre el Alcalde y los dos alemanes que aparecen en escena, el abismo que separa a Bélgica y Alemania, la psicología del pueblo germánico, que no comprende, no comprende el alma belga, que si cien veces se encontrara ante el dilema de Agosto de 1914, otras tantas procedería de lo heroico, volando hacia la inmortalidad.

La obra, escuchada con atención creciente desde la primera escena entró en el público, que tuvo increpaciones para Alemania, vitoreando a Bélgica repetidas veces en el segundo acto y prorrumpeo otras muchas en entusiasmas ovaciones. Produjeron impresión sincera las escenas del Alcalde con Otto y con Claus, en el segundo acto, y toda la emocionante escena del tercero entre el Alcalde, su hija y su yerno.

La compañía de Margarita Xirgu ha hecho un estudio detenido de la obra de Maeterlinck y la interpreta con toda perfección. Francisco Fuentes, hizo un Alcalde digno, matizando el personaje con el gesto, el acento y el ademán ajustados a la situación. Se le llamó al proscenio en un mutis de gran actor, y con los demás intérpretes a la terminación de todos los actos, especialmente a la conclusión del drama, en que hubo que levantar el telón cinco ó seis veces.

Margarita Xirgu destacó su personalidad de artista eminente, sobre todo en el soberbio tercer acto en que imprimió acentos trágicos, de honda ternura filial ante el terrible fin de su padre. La actriz española fué aclamada con delirante entusiasmo.

Magnífico el Sr. López Alonso, en el criado, que dió de modo impresionante y que le valió una llamada al proscenio.

Muy bien el Sr. Rivero, en su poco grato papel, que acertó a interpretar como actor inteligente y siempre dueño de la escena.

Cumplieron a satisfacción su cometido la señorita Rivas y los señores Cabré, Lucio, Puga y Alvarez.

La escena, presentada con especial cuidado y ajustándose a la realidad en sus menores detalles.

En suma, «El Alcalde de StImond» ha obtenido un éxito altamente lisonjero.

La labor realizada por el traductor Enrique Gómez Carrillo responde a los prestigios literarios del gran escritor. Ajustándose con plausible probidad artística a la obra original, la ha vestido con las galas de nuestro idioma, constituyendo su trabajo el mayor acierto.

Elocuente y delicadamente sentido fué el discurso de Gómez Carrillo, leído magistralmente por el actor Francisco Fuentes. El gran cronista rinde homenaje de admiración al insigne Maeterlinck, agradeciendo vivamente los aplausos tributados por el público, que ofrenda al dramaturgo belga. Una bella síntesis del alcance y la finalidad del drama y un saludo cariñoso a los espectadores.

Al terminar la lectura del discurso estalló una salva de aplausos.

Breve descanso para saludar al nuevo año, con champán, y seguidamente la gentil bailarina Nati la Bilbaína deleitó al público con unos selectos bailes, insinuantes como los que se ajustan a la música de Granados y Albéniz y esplendorosamente sugestivos los demás del programa.

La notable bailarina, que lució artísticos y valiosos trajes, fué ovacionadísima.

LOS HIMNOS La Banda Municipal, dirigida por el maestro Ayllón, desde el escenario interpretó los himnos nacionales de los países aliados: Santo Domingo, Panamá, Bolivia, Cuba, Estados Unidos de América, Grecia, Rumanía, Bélgica, Italia, Inglaterra, Francia, la Marcha Real Española y el Himno de Riego.

El público, en gran parte, escuchó los himnos puesto en pie, ovacionando con calor el de Bélgica, que hubo de ser repetido y La Marsellesa, tres veces nada menos, ante la insistencia del público, que se desbordó de entusiasmo al oír el vibrante himno francés. Fueron vitoreadas Francia y Bélgica, menudearon los vivas y mueras para todos los gustos, pero con acentuado matiz revolucionario; se silbó y gritó la Marcha Real, que otra parte del público aplaudió calorosamente, volviendo de nuevo el entusiasmo al sonar el fulgurante Himno de Riego.

A las dos menos cuarto de la madrugada terminó la memorable función de Homenaje a los Aliados.

S. ARINO.

## Mitin en Siete Aguas

Organizado por el Comité de dicho pueblo, se celebrará el día 5 del presente mes, a las tres de la tarde, un acto de propaganda republicano-socialista.

Están invitados para hacer uso de la palabra: el inteligente republicano de Burjorja Rafael Ballester; el inspector municipal de Valencia Sr. Criado López; el elocuente abogado don Pedro Vargas y el redactor jefe de EL PUEBLO Marco Miranda.

En el pueblo reina gran entusiasmo por la celebración de este acto.

Teatro Principal.—Compañía Margarita Xirgu

A las 5'45 tarde, 5.ª matiné extraordinaria y a las 9'45 noche, 11.ª de abono:

El Alcalde de Stilmonde

Mañana tarde, 4.ª matiné blanca, con la comedia en tres actos, de D. Jacinto Benavente

EL MAL QUE NOS HACEN

TEATRO OLYMPIA

COMPANIA DE COMEDIA DE ANTONIA PLANA

Hoy 1.º de Enero de 1919.—Tarde, a las 3'30 POPULAR

En cuerpo y alma Última representación Punta de viuda Gran éxito de risa

Tarde a las 6, MODA y noche a las 10 ORDINARIA

La venganza de Don Mendo

Caricatura de tragedia en cuatro actos, original de Pedro Muñoz Seca. Colosal éxito de risa.

El miércoles 8 de Enero, beneficio de Antonia Plana y despedida de la compañía, con un escogido y atrayente programa.

Un diploma de honor para el ex alcalde de Valencia

Hoy, a las cuatro de la tarde, se hará entrega de un diploma de honor que los republicanos del Casino El Faro dedican al concejal del distrito del Puerto y ex alcalde de Valencia don Faustino Valentín por la meritoria labor realizada al frente de la Alcaldía.

Al acto de la entrega asistirán, juntamente con la comisión y socios de El Faro, la laudable banda del Patronato de Pueblo Nuevo del Mar, que ejecutará selectas composiciones.

Plácemes merecen los queridos correligionarios de El Faro por su deferencia con el querido amigo señor Valentín.

La Compañía Transatlántica

Ya es antiguo el mal. Esta desconsiderada compañía naviera que disfruta una subvención del Estado cuantiosísima, es enemiga jurada de Valencia y de toda la producción levantina.

Formada por gentes que sólo desean el engrandecimiento de Cataluña, han declarado guerra a muerte a nuestro puerto y sus grandes buques pasan, moviéndose de los valencianos, a algunas millas de nuestra costa para rendir viajes incitados en América y las Antillas en Barcelona, perjudicando así al comercio e industria de todo Levante, porque le obliga a expedir para Barcelona y recibir allí los géneros y con ellos carga a éstos con un nuevo flete que encarece el precio de la venta y por lo tanto el margen de favor que disfrutaban los catalanes para luchar con ventaja contra nosotros.

Esto que hace la Transatlántica es, ni más ni menos que establecer en favor de Cataluña un régimen de protección y un arancel dentro de la nación.

Ella es intolerable, y si en Valencia hubiese un rasgo de virilidad, la Compañía Transatlántica de Comillas no se burlaría de nosotros, ni encontraría un ministro que la defendiese.

Así, las mercancías destinadas al puerto de Valencia, se descargan en Barcelona.

No hace muchos días comentábase este hecho, a propósito de un cargamento de semillas de linaza.

La Cámara de Comercio, en su reciente actuación en defensa de los elementos que representa, ha efectuado las investigaciones del caso y ha podido cerciorarse una vez más de que en el caso de que se trata, como en otros muchos, por no tocar en Valencia la mayoría de los barcos de líneas que traen artículos de importación de Asia y América, los contratos de compra de mercancía de aquella procedencia, se hacen aquí (abordo Barcelona). Como esto es una venganza y un dolor para nosotros, de nuevo la mencionada Cámara se ha dirigido al señor ministro de Fomento en instancia que, apoyando otra de los fabricantes de aceites de semillas del reino de Valencia, expone los perjuicios que a los intereses de esta región se causan con el actual desamparo en que se encuentra nuestro puerto, y pide escalen en él los buques de todas las líneas mencionadas, en especial los de la Transatlántica.

Dicho escrito dice así: «Excelentísimo señor: Lucha Valencia con ahínco para que su producción se extienda y no se omita esfuerzo alguno por las actividades económicas, para que en perfección y baratura nuestros artículos lleguen al mercado mundial en condiciones para competir con sus similares de otras partes, mas esta laboriosidad y aplicación se estreñan contra las dificultades, mejor dremos, las imposibilidades, para lograr tan notables anhelos de expansión, por carecer Valencia, con relación a los transportes y comunicaciones, de los medios indispensables que a tal fin se necesitan.

Porque, en efecto, además de que en las tarifas ferroviarias, como ya hemos expuesto repetidas veces, padecemos un régimen de desfavor que contrasta con los privilegios y concesiones a otras regiones otorgados, en cuanto a los transportes marítimos es más dolorosa aún la situación de nuestro puerto, ya que las múltiples líneas de buques que salen del litoral levantino y escalan en sus puertos, antes de zarpar con rumbo a Oriente u Occidente, pasan a los puertos de América y no por cierto las más importantes, tocan en Valencia.

Ella ha dado lugar a que infinitas veces, incesantemente, en la Cámara y otras entidades mercantiles de esta capital elevaran a vuecencia, a la dirección general de Comercio, y a las compañías navieras, sentidas quejas por esta preferencia y reiteradas súplicas para que, dándose a Valencia la más estricta consideración y atendiendo a cual corresponde, cesase de una vez tales omisiones, y se dispusiera que Valencia fuese estricta obligada para las líneas de América principalmente, y Asia a que nos hemos referido. Ahora son los fabricantes de aceites de semillas, importantísima industria valenciana, los que, protestando de un estado de cosas que tantos perjuicios irrogales, solicitan se acuerde que los buques de la Transatlántica de todas las líneas que parten o rinden su viaje en el Este español, y en especial las que sostienen el tráfico con el nuevo continente, toquen en Valencia, y esta Cámara encontrando razonabilísima la justa aspiración de los ayudados

industriales, que es renovación de lo cien veces por nosotros pedido, al hacer suya la indicada solicitud, no puede menos de exponer a vuecencia la consideración de que siendo la Transatlántica compañía subvencionada por el Estado para que con sus servicios contribuya al fomento de los intereses mercantiles nacionales, justo es que ya que los de Valencia se hallan comprendidos entre éstos, sean atendidos, obligando a la mencionada empresa a la inclusión de nuestro puerto en los itinerarios citados, pues aun en el caso de que al principio los ingresos no le compensaran de los gastos, de seguro dejaría de ocurrir inmediatamente esto, ya que no es la demanda lo que falta a Valencia de sus artículos, sino medios de exportación, como hemos dicho.

Estima esta entidad que al fin han de ser escuchadas las justificadas demandas y espera tal éxito en el apoyo de vuecencia.

Valencia 28 Diciembre 1918.—El presidente, Vicente Maizques.—El secretario, R. Ramírez Magenti. Excelentísimo señor ministro de Fomento.»

La lectura de esta instancia, que la Cámara de Comercio eleva al Gobierno, enrojecerá de ira a todo buen valenciano y demuestra que si esta región no se apresta a la defensa de sus intereses y de su vida, Cataluña acabará matándonos por su ambición y por la cobardía de los gobernantes que lo confinan y del país que lo tojea.

EN EL FORO

El proceso de las Bustamante

Por la mañana Informe de la defensa

Comienza la sesión, y el presidente concede a palabra al letrado defensor don Ernesto Ibáñez Rizo.

En la primera parte de su informe se ocupa principalmente en deshacer ciertas insinuaciones de la acusación. Afirma la inocencia de Antonio, que es un ciudadano cumplidor de sus deberes y que no tuvo ninguna intervención en el hecho, puesto que el juez encontró en el comedor de su casa comiendo con su familia.

Disculpa a Francisco Bustamante, diciendo que obró en legítima defensa, puesto que Castellón le amenazó en la calle de Carnicerías con un revólver. Dice que el muerto era un hombre sobradamente frígido en las damas, como lo demuestra, primero el hecho de tener en su casa como manecilla a Vicenta, y segundo su amor, su pasión desbordadora hacia la bella gitana Lola Díaz.

Refiriéndose a las afirmaciones de las acusaciones dijo que eran sueños de la fantasía, que se habían grandes a la resultancia de la prueba y al sumario, y que quedarían desvanecidos en cuanto el fino escalpo de la crítica los descarnara.

Añadió que la obra de las acusaciones era lemoledora, pues invocaban la prueba del sumario, y el sumario es quien dicta la absolución de los Bustamante. Pretender las acusaciones triunfar, es aspirar al éxito sin pruebas y sin pruebas no se puede condenar a un hombre. No han conseguido más que llevar la duda, y según las acusaciones «induljas libertas» en caso de duda lo favorable al procesado. Dijo también que tenía dos fueros de conocimiento: el sumario y el juicio oral. «En ellas—dice—me voy a fundar para el informe. Decía que nosotros queríamos proyectar sombras sobre el sumario, cuando el constituye para nosotros todas nuestras esperanzas, y todas nuestras ilusiones.»

Se ocupa de los testigos de las acusaciones y en particular de José Miguel Ortega, asegura el abogado defensor que este testigo alta a la verdad. Censura duramente a la oída que ha intervenido en este proceso; Después, en párrafos brillantes, estudia a raza gitana. Dice que la acusación se ha fundado en su informe, en el estudio que hicieron unos frailes, que fueron como misteriosos al Indostán, y por esto ha dicho que son de origen indio, pero no ha tenido en cuenta a los modernos autores, que lo demuestran.

«Porque, ¿qué interés puede tener para el proceso—continúa—el que los gitanos sean nomadas, hombres chatales, tosados por el sol, que andan de feria en feria, de población en población, como aquellas antiguas tribus que poblaban Europa, vendiendo y comprando mercancías?»

Sin embargo, ellas quizá sí tengan interés. Esas mujeres morcas, graciosas, fuertes, que se ofrecen a nuestro paso, hechiceras, pidiéndonos una limosna para sus «churumbelles»; esas mujeres que con la música gitana, esa música creada en el Alcañal granadino, nos incantan, y recorren teatros de todo el mundo subyugando a los hombres por la armonía de la música y por la belleza de sus caras. Esa raza, que aquí está bastante desconocida, en otras naciones como en Inglaterra y Rusia, vive espesora, alternando con las más altas clases sociales. A veces el gitano abandona su nomadismo, vive en la ciudad y allí es bien considerado y respetado.

Y las gitanas, esas gitanas que parecía matrar la acusación, frecuentan salones, y en esos salones arroban por su belleza a los hombres, y les dejan como vulgarmente

EL MEJOR LICOR HIGIÉNICO KOLA CORTALS EXÍJASE SIEMPRE LEGÍTIMO

se dice, «con la miel en los labios»; porque ellas creen que la honestidad y el recato, deben estar sobre toda miseria humana; guardan su cuerpo virgen para entregarlo a su gitano, a su igual, no al extranjero.»

Se ocupa después de Pascual Castellón, diciendo que dentro del proceso constituye una figura poética. Es el hombre que ama, que aspira a hacer suya una mujer, y aquella mujer no le pertenece porque su corazón es de otro. Y nacen los celos, y llevado por ellos, Castellón quita de su paso a quien cree su rival, al que le arrebató la mujer que él ansia.

Dice que Lola Díaz no viene a declarar porque todavía siente amor por Francisco, un amor nacido en la niñez y mantenido durante muchos años.

Contestando al fiscal, dice que nunca quiso ofender la honradez de Lola Díaz. Entra de pleno en el hecho de autos, diciendo que el fiscal vanaamente quería hacer caer la responsabilidad contra Francisco y Antonio, pero que para esto faltan pruebas.

Análisis después detenidamente los testigos de la acusación y niega que Ángel Company y Manuel Palau pudieran ver el hecho. De Company dice que mintió en todo cuanto dijo, pues aseguró que venía de Villanueva y Geñís y esto no es cierto. Para demostrarlo les muestra la prueba de citación, en la que se corrobora lo que la defensa dice.

Dedica gran parte de su informe a la prueba testifical y pericial, y de toda ella, deduce la inocencia de Francisco y Antonio Bustamante. Dijo que la declaración del muerto no podía tenerse en cuenta para juzgar, puesto que debía sentir resentimiento hacia sus agresores. Citó en abundamiento de esta idea varios artículos de códigos extranjeros.

De la prueba pericial dijo que no pudo ser más que uno el agresor. Se ocupó de los balazos de la pared y dijo que tales detalles carecían de importancia, pues la pared es vieja, llena de agujeros ya, naturalmente.

Fustigó al fiscal por haber dicho que no podían tenerse en cuenta las declaraciones de unos testigos «gitanos pobres», y preguntó a si es que era necesario ser rico para decir verdad.

Terminó su informe refutando la calificación legal de las acusaciones. Fundó la inocencia de Francisco Bustamante en la defensa propia y pidió para ambos procesados un veredicto de inculpabilidad.

Después del informe del abogado defensor el fiscal rectifica sus asertos respecto a los testigos Ángeles Soriano y Lola Díaz. También rectifica el señor Ibáñez Rizo. Se suspende la sesión hasta las 3,30.

Por la tarde

Discurso resumen

El presidente de la Sala don Sebastián Aguirre hizo su discurso-resumen. Dijo que creía que para los efectos del juicio no tenían ningún interés los estudios hechos por las partes respecto a la raza gitana.

Con la imparcialidad en el acostumbrado análisis los informes de ambas partes, deteniéndose bastante en la prueba testifical. Dejó a un lado las declaraciones de ciertos testigos tachados de amorales por las acusaciones.

Y terminó su informe exhortando al Jurado para que fallase en justicia y conforme con la resultancia de la prueba.

Después de la lectura al veredicto y el Jurado se retiró a deliberar.

Reanudada la sesión, el Jurado presidente lee la contestación a las preguntas, siendo el veredicto de inculpabilidad.

El informe del señor Ibáñez Rizo ha sido bellísimo. Tuvo momentos felicísimos, sobre todo en la justificación de la inocencia de Antonio Bustamante, que quedó plenamente demostrada.

Se produjo con espíritu de artista en la descripción de la raza gitana, dando a esta parte de su informe un fuerte colorido, apropiado a lo sentimental del momento.

Y en su calificación legal del hecho mostró su gran cultura jurídica.

El señor Ibáñez Rizo consigue un nuevo triunfo en su brillante carrera, cimentando sólidamente sus excelentes condiciones de criminalista.

También hemos de reconocer la imparcialidad del digno presidente de Sala don Sebastián Aguirre y el cumplimiento fiel de su difícil misión en cuanto al acusador privado señor Barral y el fiscal don Justo Ruiz de Luna.

JUVENIO.

LIBROS NUEVOS

“ADOLFO”

Hemos leído con un interés que crece conforme avanzaba la numeración de las páginas y con una emoción siempre viva, el «Adolfo», de Benjamín Constant, novela que su autor escribió en los comienzos del siglo XIX y ha traducido, prolongado y editado ahora Vicente Clavel, el inquieto Clavel, que en cada obra nueva muestra una mayor sensibilidad de su espíritu, mayor amplitud en su cultura y más grande facultad en el estilo que tiene ya cierta espositiva elegancia y un sentido y cuidado aspecto de espontaneidad.

Su autor lo escribió, según palabras propias que constan en el prólogo del traductor, que nos ha merecido los anteriores comentarios, para demostrar que con dos personajes podía

mantenerse la atención de un lector a lo largo de todo un relato novelesco, y lo consiguió sin duda plenamente, porque ahora, pasado más de un siglo, nos emocionan aun las desventuras de Adolfo y de su amada y nos inquietan las ideas de Benjamín Constant, cuyo espíritu analítico es más actual que el de casi todos sus contemporáneos.

Los personajes del libro que nos ocupa, no sólo sienten; analizan además y con una exageración que les hace semejantes a las gentes de hoy, enfermas todas de criticismo, en eterna duda sus almas, siempre interrogantes sus espíritus, inquiridores de todas las causas, previsores respecto a todos efectos, entregados a un constante filosofar, hijo sin duda de una época de transición, de liquidación de los viejos tipos, de desorientación ante la perspectiva de los nuevos caminos.

Pero los hombres y las mujeres de hoy obran poco y parecen no sentir en fuerza de calcular y los de Benjamín Constant, luego de meditar hondamente, se entregan a ellos locamente, con el desorden y el fatalismo que caracteriza a una época en que la muerte inspiraba más que todas las musas al arte de toda una juventud sentimental y revolucionaria.

«Adolfo», más que una novela de amor, es un relato de hastío; está más estudiado el cansancio que el amor; diríamos que en «Adolfo», el cansancio es ya morboso y apasionado; en casi toda ella manda sin remisión el cansancio llevado al paroxismo, un cansancio más cruel y pesado, porque son inútiles los esfuerzos puestos en la lucha contra él.

El fatalismo, lo que tiene de irremediable el hastío en la novela de Benjamín Constant, le da ciertos caracteres que la hacen semejar a las tragedias helénicas. Y es quizás esto, porque se escribió el relato en una época en que si apuntaba ya con la fuerza que había de llevarle al triunfo la joven ideología romántica, no se habían extinguido los repandores de un sol clásico que alumbró a todas las artes durante años, inspirando un gran amor a las normas y armonía, que dejaron inmutables los helénicos, más que en sus obras literarias, en sus insuperables esculturas, talladas en el suave y carnal mármol de Paros, blanco como espuma congelada.

«Adolfo» no tiene tan sólo entre sus componentes, elementos clásicos y elementos románticos. Tiene además, y esto hace interesantísima tal novela a los lectores de nuestro tiempo, una profundidad de concepto, una riqueza de detalles observados y muestra, en fin, de tal modo, una aguda sensibilidad refinadísima en su autor, que nos recordaba su lectura no pocas veces, algunas páginas de Balzac, el más afortunado buceador de los abismos del alma humana, tan llena de tesoros para quienes la aman y saben buscarlos.

«Adolfo», pues, es una novela cuya lectura sugiere al lector de este siglo, lo mismo que cautivó a las damas y galanes del siglo en que se escribió. Sus escenas demuestran que a la observación de Benjamín Constant, atenta y esmerada atención de los fenómenos humanos, desde el plano extraño de su sabia serenidad, fué unida quizás una experimentación que le llevó a espíritu y convirtió las páginas de análisis en jardines florecidos por las más bellas rosas de pasión.

Anuncia ahora la «Editorial Cervantes» la publicación de unos amores orientales unidos por la belleza venerable de una leyenda exótico-religiosa, cuya lectura será embriagadora como los perfumes, las luces y la música cadenciosa de los pueblos que nos envían el sol todos los días, y deseáramos los lectores de la «Séle Apasionata» leer una novela moderna y española, en la que se mostrase un amor de éstos tan intensos de provincia.

José ESTELLES SALARICH.

HERNIADOS (trencats)

LEEDI La curación de las hernias, por los aparatos Torrent

El reputado ortopédico de Barcelona, Sr. Torrent estará en Valencia en el Hotel Cuatro Naciones, (calle Lauria, número 6), sólo y únicamente el domingo próximo, día 5 de Enero y recibirá a todos los herniados y trencats que quieran con sus tan notables aparatos, hallar su inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.

Estos aparatos, que tan entusiásticamente muchas eminencias médicas los están recomendando por la infinidad de curaciones obtenidas y que son el bello ideal de los pacientes, cierran absoluto del anillo herniario, que no molesta ni incomoda, amoldándose al cuerpo como un guante. Deben usarse todos los días, durante el día, por ser el remedio verdad, único e inimitable, de todos los herniados.

Nadie debe, bajo ningún concepto, comprar bragueros de clase alguna, sin antes ver primero los de esta dicción dolencia, por ser el remedio presente de poderlo visitar en Valencia y en el Hotel Cuatro Naciones (calle de Lauria, número 6), sólo y únicamente el domingo próximo, día 5 de Enero, donde asimismo podrán visitarle todos cuantos le deseen.

Notas: En Castellón de la Plana, el día 4, en el Hotel Suizo; en Denia, el día 6, en el hotel Comercio; en Alcoy, el día 7, en la fonda del Comercio; en Villena, el día 8, en la fonda del Alcoyano y en Alicante, el día 9, en el hotel Simón.

TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA, UNION, 13

Salón-Sine Romea

(SAN VICENTE, 106)

Compañía valenciana

DIRECTOR: JULIO CERVERA

A las 3'30 tarde: CINE

«A Nadal... coques y «Un tenorio averiat».

A las 5'15 de la tarde: CINE

«Ché, quin lio» y «Lili la volatinera».

A las 7 tarde: CINE

«Masiete Espantacho» y «La solitaria del barrio».

A las 9 noche: CINE

«La solitaria del barrio» y «Sabater y detective».

A las 11 noche: CINE

«Lili la volatinera» y «Un tenorio averiat».

Teatro Princesa

Compañía JOSÉ LLORCA

Funciones para hoy, festividad de Año Nuevo

Tarde a las 3'30

JUAN JOSE

Tres actos y cuatro cuadros

A las 6 tarde

TOSCA

Cuatro actos y cinco cuadros

A las 9'30 noche

La cabaña de Tom

ó la esclavitud de los negros

Precios populares

Butacas, 0'75.—General, 0'25

Salón Novedades

A las 3'30, Cine

«Colau el sabater» y «Kakau y Nespla».

A las 6'30, Cine

«Kakau y Nespla» y «Ya día yó!».

A las 7'15, Cine

«Col. u. el sabater» y «Kakau y Nespla».

A las 9, Cine

«Un Belmonte de ocasión» y «Kakau y Nespla».

A las 11, Cine

«Kakau y Nespla» y «El pare de la criatura».

Teatro Lírico

TEMPORADA DE CINE

Hoy estreno de la hermosa película, titulada:

Encuentro fatal

La nueva cocinera

A través de los cerros de Finisterre

y la graciosísima

Jobard, casa á su tío

El viernes día 3, estreno de la extraordinaria película de emoción, titulada:

VENGANZA TRÁGICA

Sesión continua de 3'30 tarde á 12'30 noche.

PRECIOS LOS MARCADOS EN REJA

Ganando buenos jornales

Hacen falta operarias que sepan trabajar en la fábrica de cajas de cartón.

Calle del Pilar, núm. 15.

Papelería BOTELLA

San Vicente, 141

Libros de primera enseñanza, cartapacios, plumas, pizarras, libretas, carpetas, lápices, portaplumas, reglas, etc.

LA TIENDA del BUHO

es la que más barato vende los juguetes para Reyes. No confundirse. Tienda del BUHO, San Vicente, 92.

EDEN CONCERT

Muscle-Hall de primer orden. Entrada por consumación. Esmerado servicio de café y restaurant. Grandes sesiones de variedades, á las 3'30 tarde y 10 noche.

30 bellísimas artistas, 30

Hoy importantísimo éxito de la reina del baile flamenco, incomparable artista preciosa, LA JOSELLI acompañada por el notable tocador de guitarra EL DORADO.

Éxito indescribible de la sin rival artista BELLA FLORI, inimitable en sus canciones picarescas, irrochable dicción y única competidora de la Chelito. El éxito del día en Valencia.

Éxito de las notables bailarinas HERMANAS MIRALLES. Éxito grandioso de GLORIA ALHAMBRA, GRANADINA, CHARITO, CHARITO, GOYITA, CHARITO y PILAR DIAZ.

Todas las noches super-tango. Elegante cabaret rojo.

Bar LA GRUTA

Resopón

CHARLOT

Una peseta

Dr. Romagosa, número 5

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, Hijos blancos, irritaciones, gots, miltas, etc., es la inyección Antiséptica Valentin Palacios.

Paraná de Valencia Palacios. Estado de San Francisco, 32, Valencia.

Preservativos

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marca «YORK» desde una peseta decena, dirijase a LA INGLESIA (nombre registrado), San Vicente, 104.

Entrada muy reservada por la escalera.

Dr. Bellver García

Cirugía Vías urinarias

Venéreo, Sífilis

APLICACION DEL 606

Consulta: De 11 á 1 y de 3 á 5

CARNIBOS, 2, PRAL. (Esquina á la de San) a Teresa, Valencia

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.

Compañía Xirgu.—A las 5'45 y 9'45: El alcalde de Stilmonde y Chiquita y bonita.

TEATRO DE LA PRINCESA

A las 3'30: Juan José.—A las 6: Tosca.—A las 9'30: La cabaña de Tom.

TEATRO APOLO.

Compañía de operetas.—A las 3'30: La generala.—A las 6 y 9'45: Los sobrinos del capitán Grant.

TEATRO RUZAFÁ.

Compañía de zarzuela.—A las 3'15: La leyenda del monje y «¿Tú está pagao?».—A las 5'30: La princesita de los sueños locos, «¿Tú está pagao?» y «El canto de las sirenas».—A las 9'30: La princesita de los sueños, «¿Tú está pagao?» y «El cabo Pínocho».

TEATRO ESLAVA.

Compañía de comedia.—A las 3'30: La señorita está loca.—A las 6: El viaje del rey.—A las 9'40: La señorita está loca.

TEATRO OLYMPIA.

Compañía Antonia Plana.—A las 3'3

Círculo de Bellas Artes

Exposición de carteles

Exposición de carteles anunciadores de la marca de Champaña que actualmente obra el Círculo de Bellas Artes, revela...

En la Exposición del Círculo, Haman, soñando la atención, dos carteles que suponen...

El primero, de grandes manchas y colores simples, recuerda las mejores obras de Celler...

El segundo, de líneas sencillas y colores vivos, recuerda las mejores obras de Celler...

El tercer, de líneas sencillas y colores vivos, recuerda las mejores obras de Celler...

El cuarto, de líneas sencillas y colores vivos, recuerda las mejores obras de Celler...

El quinto, de líneas sencillas y colores vivos, recuerda las mejores obras de Celler...

El sexto, de líneas sencillas y colores vivos, recuerda las mejores obras de Celler...

El séptimo, de líneas sencillas y colores vivos, recuerda las mejores obras de Celler...

El octavo, de líneas sencillas y colores vivos, recuerda las mejores obras de Celler...

El noveno, de líneas sencillas y colores vivos, recuerda las mejores obras de Celler...

El décimo, de líneas sencillas y colores vivos, recuerda las mejores obras de Celler...

El undécimo, de líneas sencillas y colores vivos, recuerda las mejores obras de Celler...

El duodécimo, de líneas sencillas y colores vivos, recuerda las mejores obras de Celler...

El treceavo, de líneas sencillas y colores vivos, recuerda las mejores obras de Celler...

El catorceavo, de líneas sencillas y colores vivos, recuerda las mejores obras de Celler...

El quinceavo, de líneas sencillas y colores vivos, recuerda las mejores obras de Celler...

El dieciséisavo, de líneas sencillas y colores vivos, recuerda las mejores obras de Celler...

El dieciséptimo, de líneas sencillas y colores vivos, recuerda las mejores obras de Celler...

El dieciochoavo, de líneas sencillas y colores vivos, recuerda las mejores obras de Celler...

El diecinueavo, de líneas sencillas y colores vivos, recuerda las mejores obras de Celler...

El veinteavo, de líneas sencillas y colores vivos, recuerda las mejores obras de Celler...

Por telégrafo y teléfono

LOS EFECTOS DE LA ASAMBLEA DE LA MANCOMUNIDAD

EL CONSEJO ACUERDA REANUDAR LAS CORTES LA ÚLTIMA SEMANA DE ENERO

El Gobierno busca la forma de dejar el Poder. -Se acorta el plazo para reunir las Cámaras.-Laberíntico acuerdo para quedar el problema de la Autonomía como estaba.

En los ministerios El conde de Romanones recibió a los periodistas en el ministerio de Estado...

Al efecto, lleva un proyecto sobre imposición de multas a los infractores y medios de exacción.

El Consejo terminó a las ocho y media de la noche. La nota oficial dice así: «El presidente dió cuenta de la carta dirigida a las personas designadas para formar parte de la comisión extraparlamentaria y de las respuestas recibidas.»

El texto de dichas cartas, es ya conocido por la opinión; y se alegan razones distintas. Varias de esas respuestas coinciden en fundar su negativa no en una individual resistencia sino en el sometimiento a un acuerdo colectivo.

El presidente, repitiendo las actitudes, asistió a la obra de conciliación nacional tentada por el Gobierno, en cumplimiento de un deber superior a todo interés de escuela o de partido.

Creyeran innecesario los ministros, recoger la afirmación de que los trabajos de la comisión extraparlamentaria mermarían la autoridad de las Cortes.

Los trabajos de esa comisión habrán de dar su fruto en una ponencia. El Gobierno tiene el propósito de redactar en su día un proyecto de ley presentándolo al Consejo con su exclusiva responsabilidad.

El Parlamento con íntegra plenitud de su potestad, deliberará y resolverá acerca de él. La preparación del proyecto de ley mediante informe previo de personas de alta competencia y autoridad en los problemas tratados, es procedimiento universal empleado por democracias modernas.

Es a colaboración a los gobiernos españoles viene presidiendo el Instituto de Reformas Sociales en la preparación de leyes obreras que se presentan al Parlamento apenas son modificadas, y así que a nadie se le ocurra sospechar que la potestad de las Cortes esté menoscabada.

La soberanía no es una improvisación. Determinando el decreto que la comisión extraparlamentaria se constituya el 2 de Enero el presidente dió cuenta de haberla convocado para dicho día.

El presidente encargó a los ministros que envasen en el plazo más breve posible al ministerio de Hacienda los respectivos proyectos de presupuesto.

Servirán de base para éstos los presentados por el señor Maura con aquellas modificaciones que los nuevos estudios sugieran. Estos presupuestos, fruto de una labor incesante, son expresión de las representaciones más autorizadas del mayor número de grupos de las Cámaras.

El de ingresos experimentará aquellas variaciones que el cambio de las circunstancias aconsejen. El Gobierno presentará esta ponencia económica asumiendo la responsabilidad pero con el ánimo dispuesto a las conciliaciones que le obligan su posición parlamentaria.

Las Cortes reanudarán sus sesiones en la última semana de Enero. Se despacharon los expedientes siguientes: Un decreto revisando el crédito del presupuesto de Fomento por el cual se obtiene una economía de dos millones 700.000 pesetas.

Otro decreto autorizando para que puedan de empeñar los ingenieros-jefes el cargo de directores de escuelas de ingenieros de montes.

Otro decreto estableciendo la organización general del ministerio de Abastecimientos. Cinco contratos de adquisición de maquinaria con destino a los talleres de ametrallamiento de las fábricas de Oviedo.

a un aumento de Ca a una documento para que se ratifican en su adhesión en pro de la Autonomía, antes del 14 de Enero próximo y nombren un delegado para que asista a la Asamblea de municipios catalanes.

Han llegado a esta capital, conferenciando con el señor Puig y Cadafalch, el diputado vasco señor Etxanza y el ex alcalde de Bilbao don Mario Arana.

Ha marchado a Francia el diputado por los Pireneos Orientales don Manuel Prouse. Publica las siguientes disposiciones: Aprobando el reglamento administrativo y régimen interior del ministerio de Instrucción pública.

Reorganizando el Cuerpo de inspectores de Prima enseñanza. Dictando reglas para evitar dudas y armonizar las cuestiones que puedan suscitarse con motivo de la nueva ley sobre año económico.

Trigo para España El ministro de Subsistencias reñó a los periodistas, y les manifestó que seguía ocupándose de la cuestión del trigo para poder determinar el precio exacto e intensificar el envío de la Argentina.

En Diciembre del actual se han traído 15.750 toneladas de trigo; se hallan en camino 32.471; a la carga 29.282, y compradas 250.000.

Se ha ordenado al Comité Marítimo que requiera todos los vapores disponibles para que vayan a la Argentina. Pasado mañana publicará la «Gaceta» un decreto creando una delegación regia y un Comité para proceder al fomento y evitar la ocultación y el acaparamiento.

Se han designado en Asturias las minas de carbón necesarias para el suministro del necesario a Madrid. En Gijón se encuentra el vapor «Serrano», cargando 3.000 toneladas y otro vapor 200.

Asamblea regionalista. Un monumento.-Pidiendo la libertad. Pamplona.-Ha terminado sus tareas la Asamblea regionalista.

Pronunciaron discursos los señores Aranzáiz, Pradera, Arango y Erelader. Todos los oradores, excepto el señor Aranzáiz, se mostraron partidarios del más ardiente españolismo, siendo aclamados.

Se dieron vivas a España. Presidió el acto el vice de la Diputación de Pamplona. Se aprobaron las siguientes conclusiones: Primera. Considera la Asamblea llegada la oportunidad de que, partiendo del régimen jurídico actual, haga presente la Diputación al Gobierno que Navarra significa una vez más sus propósitos de Autonomía, sin quebrantamiento de la unidad e integridad de la patria, reafirmando sus antiguas libertades forales.

Segunda. Que la Diputación designe una comisión que estudie y proponga las bases del nuevo régimen. Estas conclusiones han sido favorablemente acogidas por la opinión pública.

Los grupos que esperaban en los alrededores ovacionaron a los asambleístas a su salida. San Sebastián.-Se celebró la reunión para tratar del régimen autonómico.

Los organismos de Alava y Guipúzcoa manifestaron que no habrá inconveniente en que el señor Oruea formase parte de la comisión extraparlamentaria.

Vigo.-Se ha reunido la comisión que entiende en el monumento que ha de elevarse en las Islas Cíes a los marinos mexicanos y españoles que perecieron víctimas de los torpedos.

Fueron aprobadas las circulares que han de dirigirse a las Cámaras de Comercio para que contribuyan al monumento. También se acordó dirigirse a la Cámara española de Nueva York, para que contribuya a la suscripción.

Se acordó, por último, pedir a la Prensa que publique la lista de donantes, la cual la inicia don Wenceslao González.

Sevilla.-Los conflictos obreros adquieren cada vez suma gravedad. El juez que entiende en el proceso sobre la agresión que fué objeto en su domicilio el maestro de una de las fábricas de sombreros, ha decretado la libertad de algunos huelguistas; siguiendo de ejemplo el huelguista José García, herido en la pierna por disparo que le hizo el dueño de la fábrica.

Los huelguistas se han reunido, acordando visitar al juez que instruye dicha causa y pedirle la libertad del lesionado García. En caso de que fué denegada la petición, traían de celebrar una manifestación, para la que el gobernador todavía no la concedió la autorización.

Una carta de don Melquiades Don Melquiades Álvarez ha publicado en la Prensa la siguiente carta, contestando a la invitación que le dirigió el señor conde de Romanones para que formase parte de la comisión extraparlamentaria.

LOS CAMBIOS DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Table with columns: Cambio pre-cotizado, Cambio de hoy. Rows include: Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Acciones Banco de España, Acciones Tabacalera, Cambios París, Cambios Londres.

Cierre de Bolsa Madrid, 31. El Gobierno, al pedir la solución del conflicto, se halla incapacitado para entender en dicha materia, habiéndose habilitado solamente para permanecer un poco más en el poder.

Además, como yo ostento la representación del partido reformista, que ha expresado la solución al problema, me considero decidido partidario de que se acepte dicha solución, instaurándose unas Cortes Constituyentes. Equivaldría lo contrario a una oposición manifestada escandalosa y contraria a las ideas que vengo sustentando.

Año nuevo Desde las diez de la noche en las calles céntricas se notó gran animación para despedir el año, aprovechando la agradable temperatura.

A medida que avanzaba la hora, en la Puerta del Sol y calles afluente se reunió enorme gentío, provisto de toda clase de instrumentos, escandalizando.

A las doce de la noche, la Puerta del Sol hallábase repleta de gente. Como todos los años se iluminó la boya del reloj de Gobernación, descendiendo a las doce en punto.

La gente comió las uvas y hubo vítores a España y al año nuevo. Después siguió la algazara hasta la madrugada. Menudearon las borracheras y las bromas de mal gusto.

A las dos de la madrugada se recogió en la Puerta del Sol a un sujeto embriagado con una gravísima puñalada en la ingle. Su estado de alcoholismo le impidió declarar. Ignórase su nombre, así como también el del agresor.

Según costumbre el ministerio de la Gobernación obsequió con un lunch a la Prensa, asistiendo el subsecretario y el alto personal del ministerio.

El ministro, con una copa de Jerez, brindó por España y la Prensa. Nomenclación El señor Jimeno confirmó el nombramiento del subsecretario de Fomento a favor del señor Pérez Oliva.

Es probable que vaya a la subsecretaría de Hacienda don Eduardo Cobián. El gobernador de Valencia Me aseguran que en la próxima combinación de gobernadores entrará Valencia.

Sobre el aumento de sueldo El Consejo de la Compañía del Norte se propone hacer algo parecido respecto al aumento de sueldo del personal a lo aprobado por la Compañía del Mediodía.

La Compañía del Norte acata las disposiciones del Gobierno porque no tiene otro remedio, aunque lo reconozca no satisface. Esta mañana se supo que la Compañía del Norte pensaba hacer lo que la Compañía del Mediodía, diciendo que esta base serviría para preparar el aumento que desea conceder la Compañía del Norte.

Las protestas fueron generales. Esta noche, en el local de la Asociación de Ferrocarriles, se reunieron muchísimos empleados de la Compañía del Mediodía, asistiendo también los del Norte.

Acordaron protestar del reparto nada equitativo en las mejoras concedidas y nombrar una comisión que gestione cerca del Gobierno la reificación del reparto. Los ferroviarios de todas las compañías de España se han adherido a esta protesta tan justificada.

Lo dice Dato El señor Dato ha manifestado esta noche que no ha aceptado un puesto en la comisión extraparlamentaria por no haberse consultado previamente.

Se propone reunir en breve a la minoría conservadora. Llegada de prisioneros Rotterdam.-Ha fundado el buque brasileño «Allegre», trayendo 2.037 prisioneros militares franceses.

Vienen 37 enfermos. Leja.-Han llegado bastantes prisioneros franceses procedentes de Alemania. Unos cuantos vuelven locos de resultas de los malos tratamientos en los campamentos alemanes.

minimum treinta marcos al mes, é indemnización diaria de cuatro y cinco marcos. Percibirán además una prima anual de 50 marcos.

Fallecimiento Munich.-Ha fallecido el conde Lerdenfeld, ministro plenipotenciario de Baviera en Berlín.

Licenciamiento Roma.-Se ha ordenado el licenciamiento de todos los militares de más de 40 años.

Vapor incendiado Amsterdam.-Se ha incendiado el vapor «Decide», cargado de azúcar.

Distribución de carteles en Berlín. Berlín.-Las diferentes cárteras del Gobierno nacional se han repartido del siguiente modo:

Fber. Interior; Scheidemann, Exterior; Noske, Ejército y Marina; Leandberg, Finanzas; y Wisel, Política social.

La cuestión del Scalda París.-Ante la Cámara ha manifestado Pichon que la desembocadura del Scalda en el puerto de Amberes, será utilizada para el transporte de prisioneros.

Añadó que se nombrará una comisión para que estudie la cuestión del Scalda que quedará solucionada ahora. Afirmó que el Estado Mayor trataba de utilizar los puertos del Rhin para aprovisionamientos territoriales.

Fallecimiento de Margeritte París.-Ha fallecido Pablo Margeritte, hijo del general de caballería Juan Augusto. Mandó la carga de Seán el año 1870.

Era miembro de la Academia Concourt y, en colaboración con su hermano Victor escribió una serie de obras notables.

Accidente aviatorio Lisboa.-Evolucionando con un aeroplano de la Escuela de Aviación cayó en el Tajo, ahogándose el teniente Josef Silveira. Su acompañante, el alférez Silva, se salvó.

Wilson en Londres Londres.-Procedente de Manchester llegó Wilson acompañado de su esposa. Ha marchado a París seguramente. La despedida fué grandiosa.

Antes, el rey le dió una comida de despedida en palacio. Aviadores japoneses Tokio.-La Sociedad de Aviación Militar ha acordado enviar a Francia 30 ingenieros para estudiar la construcción de aeroplanos.

De Portugal Lisboa.-En los centros oficiales se han facilitado telegramas de distintos puntos del país como Castellobranco, Abers, Eborá y otras ciudades, anunciando que las guardias militares no se hacen solidarias ni obedecen a la Junta militar de Oporto y que algunos regimientos llamados a Oporto por dicha Junta, bajo pretexto de un paseo militar, al enterarse de la finalidad política del movimiento volvíronse a sus respectivos cuarteles.

Las ciudades han firmado su lealtad al gobierno y al régimen. Lisboa.-El diario «La Situación», refiriéndose al manifiesto publicado por la Junta militar del Norte, dice que el ejército ni debe ni quiere meterse en política y termina dicho diario así:

«Recordemos siempre las palabras de Simón Bolívar: Salvemnos a la patria.» LOS BOLCHEVIKIS EN VILNA Y ATACARÁN RIGA

Copenhague.-Un despacho de Petrogrado anuncia que el ejército bolchevita ha entrado en Vilna. Otro despacho recibido con retraso dice que los bolchevitas tomaron Riga, de donde fueron desalojados por los letones. Parece que los bolchevitas quieren de nuevo atacar a Riga con la ayuda de los alemanes.

Londres.-E día 19 de Diciembre los bolchevitas avanzaron por las inmediaciones de Píneya, a 230 verstas de Argángel, destruyendo casas de campo y asesinando a mujeres y niños.

Los campesinos, exasperados, ayudados por las tropas norteamericanas, rechararon a los bolchevitas a 70 verstas más allá de Píneya. La situación de América Washington.-El administrador de Subsistencias ha dicho que en los doce meses transcurridos desde el primer de Noviembre de 1917 al primero de Noviembre de 1918, las exportaciones a los aliados, al socorro de Bélgica y a la Cruz Roja americana y a las tropas expedicionarias, alcanzaron 1.013.431.185 libras de carne bovina y sus productos; 2.163 millones de libras de carne de cerdo y sus productos, 632 millones de libras de legumbres, 646 millones de litros de aceite vegetal y 345 millones de fanegas de trigo y harinas.

Rio de Janeiro.-Ha fallecido hoy aquí Olavo Bilac, eminentísimo poeta brasileño. Nueva York.-Comunican de Kankakee (Illinois) que el teniente Fatsick O'Brien, aviador norteamericano, ha anunciado que intentará efectuar el primer vuelo en aeroplano a través del Atlántico.

GOBIERNO CIVIL

Ayer visitó al Gobernador el cónsul de Austria-Hungría, preguntándole si había recibido órdenes del Gobierno español para socorrer a los súbditos austriacos que se encuentran en una situación afectiva, puesto que de su país no se recibe ni un centímetro ni lo hay tampoco en la embajada ni en el consulado; por lo que, según el citado señor ha manifestado, el Gobierno español ha acordado socorrer a los súbditos extranjeros, dando órdenes para ello a los gobernadores de las provincias.

El señor Montilla contestó que hasta la fecha no tenía noticia alguna sobre el particular, y el cónsul telegrafió inmediatamente a su embajador en Madrid, a fin de que nuestro Gobierno de las instrucciones necesarias para salvar la situación angustiosa de los extranjeros.

DIPUTACION. En la Caja de la Diputación provincial se reanudaron ayer las siguientes candidaturas por contingente: Del Ayuntamiento de Calles, 500 pesetas; Riela, 678; Corbera, 4885,02; Puig, 775; Cuart de les Valls, 233,20; Godolera, 897,04, y Manises, 317,90.

Sobra Autonomía

Las conferencias en la Diputación El próximo día 3 se reanudarán en la Diputación las conferencias sobre regionalismo. Ocupará la tribuna el culto y elocuente exdiputado don Juan José Pardo que hablará sobre Regionalismo y nacionalismo.

'Florilegio galante'

Joaquín Bonet Jordán.—Artes Gráficas.—Cartagena. Un joven se lanza al campo de las bellas letras con una recopilación de poesías...

ECOS

La elección de Alcalde. Hoy, a las once de la mañana se reunirá el Ayuntamiento en sesión extraordinaria...

Casa de la Democracia

Hoy, de diez a una de la madrugada celebrará esta sociedad un gran baile familiar...

Vida municipal

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 25 de la ley Electoral del Senado...

NOTICIAS

Por exceso de original nos vemos obligados a aplazar de nuevo hasta mañana la reñena de la sesión de la Junta de Obras del Puerto...

CIRCULO DE BELLAS ARTES

Señor presidente del Comité del Monumento a los aliados. La sección de Escultura del Círculo de Bellas Artes...

CONFERENCIAS

Mañana, a las nueve de la noche, tendrá lugar una conferencia en la Federación Obrera 'El Movimiento'...

La dará en la Sociedad de Trabajadores de Turis hoy, a las nueve de la noche, nuestro querido amigo el doctor Pérez Fé...

AVISO

Comunica el Gobierno británico que entre los materiales disponibles para la exportación...

De Alcira

Despedida del alcalde accidental republicano D. Juan Calot. Protesta contra el alcalde propietario.

En la sesión de ayer despidió el alcalde accidental republicano señor Calot...

En dos meses de actuación ha demostrado cuáles son las fuentes de riqueza con que cuenta esta hermosa ciudad...

Ha pagado por contingente provincial catorce mil pesetas y no ha dejado de pagar un solo céntimo...

Al salir el señor Calot del Ayuntamiento le esperaba una multitud que lo aclamó con entusiasmo...

Los alcheños no conciben que ahora, vistas las traquecerías e inmoralidades del alcalde conservador...

Dicen valientemente que, vista su mala administración y la honradez e inteligencia del señor Calot...

Corresponsal

El caciquismo en el distrito de Chiva

Nuestro estimado amigo el diputado a Cortes por Valencia don Daniel Cigulano...

Cursil de medicina vulg.

Tenemos noticias de que en breve se dará en el Ateneo Científico, Mar, 23, un cursil para la enseñanza de las materias necesarias...

CUESTIONES OBRERAS

OBROS ZAPATEROS.—Se os convoca a junta general para mañana, a las 8,30 de la noche...

LA RIVA JERBZ

La marca preferida entre sus similares. Pídale en todas partes.

PIANOS GOMEZ

Pianos en medio uso. Alquileres de pianos y armonios. Ventas al contado y a plazos.

LINEA DE PINILLOS

Viajes rápidos y telegrafía sin hilos. Servicio a las Antillas y Estados Unidos.

Servicio al BRASIL, PLATA

El vapor Valbanera, saldrá el día 16 de Enero, directo para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

¿TOME USTED?

¿Tiene CATARRO, RONQUERA, BRONQUITIS, OPRESIÓN DE PECHO O EXPECTORA CON DIFICULTAD? Tome hoy mismo el infalible PULMOGENOL.

MAC-ANDREWS Y CO. LIMITED

THE ROYAL MAIL STEAM PACKET COMPANY Y DEMAS COMPANIAS AFILIADAS.

CALLOS

¿Cuánto daría usted por verse libre de sus terribles callos? Con sólo cinco reales consigue usted esa felicidad.

La Lechería

Granja La Paz. -Serranos, núm. 22. Participa a sus clientes que a fin de ensanchar el negocio...

CASA DE LA DEMOCRACIA

Hoy, día primero de año de diez a una se celebrará el reparto de limosnas y juguetes entre los pobres en virtud del donativo...

NOTICIAS TEATRALES

TEATRO APOLO. Hoy domingo tres variadas funciones: a las 3,30 la magnífica ópera 'La generala'...

TEATRO RUZAFÁ

Hoy miércoles se darán en este teatro tres elegidas funciones: a las 3,15 'La leyenda del monje'...

SUCESOS

DETENCIONES. Han ingresado en la cárcel, por disposición gubernativa, los malencas Bautista Durá Lacomba...

DESTRUZADO POR EL TREN

Juan Bautista Pascual, de 61 años, alfarero, vecino de Bocaliente, intentó ayer cruzar la vía en la estación de Albaladea...

ROBOS

Hecho un reconocimiento, se ha notado la falta de cuatro cajas de ferreteria, 13 cajas de alambre...

DE UNA FINCA DE TABERNES

De una finca de Tabernes han robado 357 kilogramos de palomina y 104 de alfalfa. La guardia civil ha capturado al ladrón...

CASA DE LA DEMOCRACIA

Hoy, día primero de año de diez a una se celebrará el reparto de limosnas y juguetes entre los pobres...

NOTICIAS TEATRALES

TEATRO APOLO. Hoy domingo tres variadas funciones: a las 3,30 la magnífica ópera 'La generala'...

TEATRO RUZAFÁ

Hoy miércoles se darán en este teatro tres elegidas funciones: a las 3,15 'La leyenda del monje'...

SUCESOS

DETENCIONES. Han ingresado en la cárcel, por disposición gubernativa, los malencas Bautista Durá Lacomba...

DESTRUZADO POR EL TREN

Juan Bautista Pascual, de 61 años, alfarero, vecino de Bocaliente, intentó ayer cruzar la vía en la estación de Albaladea...

ROBOS

Hecho un reconocimiento, se ha notado la falta de cuatro cajas de ferreteria, 13 cajas de alambre...

DE UNA FINCA DE TABERNES

De una finca de Tabernes han robado 357 kilogramos de palomina y 104 de alfalfa. La guardia civil ha capturado al ladrón...

HOMICIDIO FRUSTRADO

Juan Antonio Micó Cervera, de 29 años, ha amenazado de muerte a la vecina de Chiva Teresa Zanón Rodríguez...

UN BUEN PAGO

La vecina de Torrente Amparo García Ribera, de 50 años, ha estado en una casa de su propiedad a cobrar el alquiler...

HURTOS

Por la guardia civil del Grao ha sido detenido Vicente Sánchez Bonet hurtando trozos de tubería de cobre...

CAPTURA

La guardia civil de Alcudia de Carlet ha detenido a Juana Aparicio Torres, de 21 años, autora del robo de prendas de vestir...

DISPARO

En la calle de San Ramón y en una casa en la que viven algunos gitanos se suscitó ayer una discusión...

AGCIÓN REPUBLICANA

CLUB REPUBLICANO DE PATRAIX. Sigue abierta la matrícula hasta mañana en que se celebra la apertura de la escuela nocturna...

Sección Comercial y Agrícola

GLASGOW. De A. Faulconbridge de la casa J. Lindsay & Sson L.d.

NARANJA VALENCIANA. 420, de 30 a 40. 714 y 1.064, de 35 a 50.

NARANJA DE MURCIA. De 25 a 40. Mayo, la, de 30 a 35.

Mandarina, altos precios.

PUERTO ENTRADOS

Vapores: Inglés 'Menevian', procedente de Liria, en lastre.

'Cabo Higuera', procedente de Alicante, con cargo general.

Inglés 'Phrygia', procedente de Cartagena, con cargo general.

Veleros: 'Manolo', de Port-Vendres, en lastre.

'Teresa García', de Cetta, con bocoyes vacíos.

'María' y 'Tres hermanos', de Cetta, en lastre.

'Sebastián', de Vinaròs, en lastre.

'San José' y 'Leonor', de Palma, con cargo general.

'Félic', de Tarragona, con linaza.

'2a Rosa', de Barcelona, con cemento.

PUERTO SALIDOS

Vapores: 'Carllots', para Cetta con fruta.

'Cabo Higuera', para Barcelona, con cargo general.

Danés 'Kölon', para Newcastle, con cargo general.

Veleros: 'Dolores', para La Nouvelle, con 'Vicente Trilles', 'San José' y 'Roi', para Cetta, con fruta.

Vapores: 'Bayluta', para Marsella. 'Phrygia', para Liverpool. 'Menevian', para Bristol.

DESCARGANDO

Vapores: Ninguno. Veleros: 'Teresa García', bocoyes vacíos. 'San José' y 'Leonor', cargo general.

EN REPACION

Vapores: 'Formentera' y 'Vicente Puchot'.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

CENTRO DE UNION REPUBLICANA FARO.—Celebrará baile familiar extraordinario hoy, de diez a tres de la noche...

Para entrar en el salón será indispensable presentar el recibo.

JUVENTUD DE UNION REPUBLICANA DEL PUERTO (Ageles, 24, 1.º) — Hoy para solemnizar la entrada de año nuevo celebrará esta juventud un gran baile militar...

Para entrar en el salón será indispensable la presentación del recibo del corriente mes.

EL PORVENIR (Grao).—Celebrará baile militar hoy, de diez a una de la madrugada.

Se invita a los socios y familias. PATRONATO MUSICAL.—Celebrará hoy, de diez a una de la madrugada, un baile familiar...

FRATERNIDAD REPUBLICANA.—(Ruzafá).—Celebrará baile familiar esta noche a las diez. Se recuerda a los socios que imprevisible para la entrada del presente mes del presente mes.

El monje diabólico

(MISTERIOS DE LA CORTE RUSA) Narración sensacional de los sucesos que determinaron el derrumbamiento del imperio zarista en Rusia.

Obra original de Bienstock -- Traducción de A. Barrad. Comenzó a publicarse en el número del 15 de Noviembre, en

"NUEVO MUNDO"

Cuatro grandes páginas semanales, con ilustraciones y en forma encuadernable.

"NUEVO MUNDO"

se venderá como de costumbre, a 40 céntimos en toda España.

ALMORRANAS

Citacion en muy pocos días con la pomada Almorranal de Valentin Palacios. Cese el dolor al primera o segunda aplicación.

Linea de vapores

SERVICIO RÁPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander, Bilbao y todos los SABADOS, directo para Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE

con salidas todos los VIERNES para Tortosa, Alcañiz, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Bonanza, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel, Santander, Pasajes y Bilbao, y los MIÉRCOLES para Tarragona, Palamós y Barcelona.

ASMA

Se alquilan sillas, mesas y veladores para cafeterías y mostradores y toda clase de muebles para establecimientos; hay botas, puertas de cristales, sillas, mostradores de mármol y otros muebles efectos. Torno del Hospital, 48.

TIENE USTED CALLOS

ojos de gallo ó durezas en los pies? Use usted hoy mismo el infalible Callicida Veloz

Se alquilan

en liquidación. Ocasión! Máquinas rotativas y planas para papel, arañes, etc. Tipos, viñetas, filete de bronce y todo lo que compone un grandioso taller, se vende en total ó en parte.—J. FOLQUE, Bañen, 46-B y Ermita, 25.

Operarios zapateros

hacen falta en la zapatería Soier. Calle de la Paz.

No más vello?

Cazuelitas depilatorias, a ocho reales, dejando el cutis limpio y sin irritar. De venta: Gracia, 58, 2.º, derecha, Valencia.

Pulimentadoras

Se necesitan buenas oficiales. Jordana, 25, bajo.

PURGACIONES

Usted sólo las curará y nadie se enterará de su enfermedad, con 1 ó 2 cajas. Sellos Noms, precio 3 pesetas.

San Fernando, 34

Farmacia Estmir

Pellejos

se alquilan para aceite, con fundas y cuerdas. San Vicente, 297.

Farmacia

Se vende ó arrienda. Para informes dirigirse a D. Florencio Rubio, Puzol.

Imprenta

hacen falta en la zapatería Soier. Calle de la Paz.

Operarios zapateros

hacen falta en la zapatería Soier. Calle de la Paz.

No más vello?

Cazuelitas depilatorias, a ocho reales, dejando el cutis limpio y sin irritar. De venta: Gracia, 58, 2.º, derecha, Valencia.

J. FOLQUE

Le desea feliz y próspero Año Nuevo

Valencia, Enero 1919.

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes

El vapor

saldrá el lunes, día 6 de Enero, para Málaga, Cádiz, Sevilla, Melilla y Ceuta, a las seis en punto de la tarde.

Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes

El vapor

saldrá el viernes 3 de Enero directo para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Para Baleares, con salidas fijas todos los sábados

El vapor correo

saldrá el sábado, 4 de Enero, a las 12 en punto de la tarde para Ibiza, Palma y Mahón.

Servicio bi-semanal para Barcelona

Salidas fijas los miércoles y sábados a las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje. Informar en Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra H. Grao. teléfono 3.255